OnpenenexHne Npon3BoaHOWN.
[lpaBunna HaxoXxaeHus
npoun3BoaHbIX. [ 1pon3BoaHas
CTENEeHHOWU PYHKLMN C
OENCTBUTENBbHLIM NOKa3aTernem.



Onpenenenne. IlpupauieHuem apzymenma
ona pyuryuu y = f(x) Hasvieaemea sHaveHue
pasHocmu 06Yx 3HAYCHUU apzymeHma us oo-
aacmu onpedeneHus amoui QYHKYUU.

MaJsioe, HO KOHeUYHOe IpHupalleHe apryMeHTa IpuHATO o0o3HauarTs Ax,
SanuceiBaoT: Yo %= Ax.

Onpepenenune. Ilpupawenuem pynryuu y = f(x) Hasvleaemcea 3Ha-
YeHUEe pAsHOCMU CcoOmMEemMcemeyowux 06Yyx FHAYCHUU (PYHKYUU U3 ee
obaacmu (MHOMcecmea) SHAYCHUL.

[Ipupamenue GyHKIUN NPUHATO 00o3HauaThL AY.

danuceiBaioT: Ay = f(x,) — f(x,).

IIpupamenne GQYHKIINT HAXOAAT IO CXeMe.

IIyers aprymenT x noayuni npupamntedue Ax, Torga nmoayunm x + Ar —
HapallleHHOe 3HaUeHNe apryMeHTa 1 COOTBETCTEVIOIIee eMy HapallleHHOe 3Ha-
yenne pyrrnuu f(x) + Ay = f(x + Ax). CnegosarensHo, Ay = f(x + Ax) — f(x).

1. Haiiilem npupaliesme aprymMesTa 1 npupaniesne pyveEknuy f(x) = 4x°* -
& —2x + 4, ecan aprymMesT MaMeH1 csoe 3aHaueHme ot 1 o 1,5.
Pewenue. Hangem npupamesue aprymedra Axr = 1,5 - 1 = 0,5.
IMockoneky Ay = f(x,) — f(x,)), maigem f(x,) n f(x,). Hoayunm: f(x,) = f(1,5) =
=4-2,25-3+4=10, f(x,) = f(1) = 6, noaromy Ay = 10 - 6 = 4.
Omeem: 0,5 u 4.

2. Haitgem npupamenue GyHruun f(x)=—x*+2x-4dupux=-2n
& Ax = 0,5.

Pewenue. Tlocroasky Ay = f(x + Ax) — [f(x), To nmoayumm:
Ay=—(x+A)y+2(x+Ax) -4+ x*—-2x+4=-x"-2xAx—(Ax)* + 2x + 2Ax - 4 +
+x*-2x+4=-2x -OAx - (Ax)* +2Ax=2- 0,25 + 1 = 2,75.

Omeaem: 2,75.



Onpenenenne. IIpou3eodnoil pyHKYUUL 6 MOYKe X HAIbI6ACMCA npede
OMHOWCHUA NPUPAWCHUA PYHKUUU K NPUPAWCHUKW ee apymeHma npu
CMPEeMJCHUU NPUPAULCHUA APZYMCHMA K HYJI0, CAU MaKosol npedea cy-
wecmayem.

Pt MEEE o Y LIRS =100,

Ax -0 Ax Ax 0 Ax

Onpegenenne. PYHKYUW, UMCIOWYIO KOHECYHYIO NPOUBOTHYI0, HASbIBAOM
dupgepenyupyemoi 6 mouke. Eciau yHkuua umeem KoOHeYHYIO NPouU3600-
HYIO 8 Kaxcdou mouke MHOM¥ecmea, mo 2ogopam, ¥mo oHa oudgepenyu-
pyema Ha MHO}cecmae.

g n| PUMEP ) 3. Haiinem npoussonnyio Qysruny f(x) = x%
Pewenue. T1o onpejgeneHuio NPON3BOJAHON NOJYUHM:
Ay -
rix) = I 35 = lm fz2 20 -/
aat Ay (I*AX,’-X, 2 2 yAx AI’—}’
3nauur, (x7) = %To Ar Alz-".‘o Ax =£To R ;( ) V-
B ‘% 3*‘5‘;{(& — }xiglo (2x + Ax) = 2x.

Omeaem: (x*) = 2x.



Onpenenenne. IIpoyecce biyuUCACHUA NPOUSBOTHOU Ha3bléaemca oug-
pepeHyuposaruem.

IMockoaeky (x?) = 2x A1 BceX AeiCTBUTENBHBIX UHCE, IT03TOMY (DYHK-
nuda y = x* guddepeHnEpyeMa Ha MHOKECTBe BCeX JeHCTBUTEJIbHBIX YHCe.

4. Haiinem npousBojnyio GVHEIMH y(x) = L

Pewenue, 1o onpeeneHnio NPON3BOAHON HOJIYVUHM:

-

1 = 1 x - (x + Ax) -~ Ax
o) = lim, et 88 50e) _ i Trm s g Geaie _lim Geds
RN AR T Ym 2 o &
M0 A(x + Ax)x &0 (x+ Ax)x 42 . .
Omaem: (l) =——,
x o
‘@ 5. Haitnem nmpoussoanyio GQyHRINH y(x) = J; -
' Pewenue. IIpuMeHan onpejesleHne NPOH3BOJIHOM, MOAYUHM:
ey - lim y(x + Ax) - y(x) _ lim Jx+ -Jx
u (X) Ax 0 Ax Ax-0 — ..
VMHOMKHM UHCANTENL U 3HAMEHATENs HA VX + AX w/_ . 3aMeTHM, uTo
(Jx+Ax-J;)(Jx+Ax+J;)=(Jx+Ax’ -(J;)s =x+ Ax — x = Ax.
Toraa:
Yy = lim A -VE gy (R EL = FRRRR ) o Ax o

Omeem: (,j;)l = ;5—;



N paBuJia HaxoxaeHnA Nnpomn3BoaHbIX.

Teopema. IIpouseodnasa cymmvl (pasHocmu)
deyx duppepeHuupyemvlx QYHKUUL paGHa cymme
(pasHocmu) npous3eo0HbLX:

(f(x) = g(x)) = f'(x) = g'(x).
YuuTeiBasg, 4TO pa3HOCTh MOXKHO paccMaTpPHBATh Kak ajaredpamueckKyio
CYMMYV, KpaTKO 3Ty (popMy.Jy 3alMCLIBAIOT B BHE:

(u+v)=u +v.
Horxasameavcmaeo.

: & Alu + v) 2 Au + Av i ' |
i+ o) = lim AT _ oy Mtde . . B
( ) Al:_»o Ax Ax—0 Ax

HokazanHada (opmMyaa pacnpocTpaHseTcs Ha ciayuail cyMMBI Tpex H
DoJiee ciaaraeMbIx.

1. Haitgem nponssoanyio pyHKIun glx) = x + x* — 3.
Q Pewenue. Pyaxuna y = g(x) — 870 cymMMa Tpex audpepeHIIHPYeMbIX
GyHKUHA, 103TOMY:

E(X)=(x+2*-3)=(x) +(x*) +(-3))=1+2x+0=1 + 2x.

Omeem: g'(x) = 1 + 2x.



Teopema. I1poussodnan npouseedenun deyx duppepeHuupyemvlx QyHi-
Yuit Haxodumea ¢ NOMOULbIO GopMYabL:

(f(x) - g(x)) = f(x) - g(x) + f(x) - g'(x).

KpaTro aty hopmMyny 3anmcheIBaiOT B BUJeE:
(uv) = u'v + v'u.

Hokazameavemeo.
v e AMuv) . u(xg + Ar)o(xg + Ax) —uv
(%) AI:I—I’IO Ax Al:l—?o Ax

=3 (x, + Ax) = u + Au oges (u + Aulv + Av) - uv
(% + Ax) = v + Av| Aax—0 Ax

(Au)v + (Av)u + Auaw

=u'v+vu+ulimAv = y'v + v'u. -
Ax —0
\W_—J
0

2. 1) Haitaem nponasoiEbie QyHENMI f(x) = %; 2) g(x) = ~7Jx.

Pewenue. 1) @yuruua y = f(x) npejcrapnfer coboil nNponaseaeHne
KOHCTAHTHI: uncna b u aAudepepennupyemoit pynruun y = 1, moaromy:
’ ’ ’ x
R Y A LB R Y e LX) S
re=(5) =54 =5-(3) +2-@r=5-(4 +1-0-5 (a] 5.
2) Mepsuiit MHOXHTeNL QYVHRUHH Yy = g(x) npepcraBiaser coboil KOHCTAHTY:
queao —7, BTopoil — Au(pepeHINpyeMyo HyHRIHIO Y =J; .

810 =T5) =-T(J2) + V& -7 =-7x) + x 0= -7 (Jx) =T = =
7

= lim

Axr—0 Ax

2Jx

|..€n

Omeem: f(x) = -%; g(x) = -

=

2



Teopema. [Ipouseodnan wacmuozo deyx upepeHuupyemvblx GYHKUUL
y = f(x) my = g(x), npuven g(x) # 0 Haxodumca ¢ NOMOWbIO POPMYabL:

(f(x)] f(x) - glx) - f(x) - g
Z(x) 22 (x)
Kpartko sty hopmMyy 3anuchIBalOT B BUJe:

’

(g) _ u'v -vuv' (v # 0).

v 2
Horxasameavcmaeo.
A
u v u u+Au u . (Au)v - (Aw)u 1
e — — A -— = R . — > = -
(v] ETO Ax { [u] v+ Av v} ; Axoln-+.80) A]xi-.oAx (v+Av)
~lim & . —2 = — vu._UY— P .‘
ar-+0Ax v+ Av) T, v? 2
4. HailieM NIpoM3BOAHYIO CTENEHN ¢ HATYPAILHBIM NoKazaTenem (x")'.
& IMockoasky (x) = 1, (x%) = 2x, To MOXHO NPEANONOKHUTH, UTO

o S o

Hoxaxem amo pasencmaeo.

JlokazaTes1bCTBO IPOBE/IeM METO0M MaTeMaTHUecKoH HHAVKINH, [IpoBepum, HCTHHHO
au gannoe yreep:kjenne npu n = 1. (x') =1+ x'' — sepno. [lonyeTnM, uTo yrBEp«K-
JeHne HCTHHHO, npu n=~k, T. e. (x*)' = k-x*' norakem, uTo yTBep:KIeHHe HCTHHHO TIPH
n=k+1, r.e. ybeaumcsa B NCTHHHOCTH yTBep:RaeHus (x* ') = (k + 1)x"

HeficrButensHo, (X ') =(x x*) =(x)' x*+x(x*) =1-x*+ x-kx* '=(k + 1)x~

CiaenosaTelbHO, (x7) = nx" 1.

Omeem: (x") = nx" .



3HaueHne NPon3BeeHNA KOHCTaHTb! U AuddepeHumpyemon GyHKUUK
(Cu)' MOXHO BbI4MCAUTD MO popmyne: (C - f(x) ) = C - f(x), T. €. KOHCTAHTY MOXHO
BbIHECTU 33 3HaK NPOVN3BOAHON.

Kparko aty dopmyy 3anmuchiBaloT B BHE:
(cu)' = cu', rae ¢ — const.

g NMPUMEP ) 3. Onpejgenum NPON3BOAHYIO OT BEIpaXkeHns 2x°.
Pewenue. (2x%) =2+ (x2) =2+ 2x = 4x.

Omeem: 4x.

{ 1 SanomuuTte Qpopmyay: (x7) = nx" ' aas moboro HATYpaNbHOro YHCIA N.

! MPUMEP ' 5. Ecan g(x) = x*, 1o g'(x) = (x') = 4x* ! = 4x".
Omeem: 4x°.

Tabavuya nponsBoAHbIX :

c'=0 (x) =1 (x%) = 2x (V&) - v (1) --1 | x®)=nx

6ylleM 3aM0JIHATH NOCTeNeHHOo! OCTaTETb lIOﬁOJIbIIl? Mecra!




[lomaluHee 3agaHve:

1.BeinnwinTte npasuna andpdgepeHumposaHumalll

2. [Nlepenucartb Tabnuuy NPon3BOAHbIX Beigenute CTpaHULY O114
3anonHeHnsa Tabnuubl nponssoaHbIX! !

3. Pewuntb 3agaum Ne41.1- Ne41.3

ITonb3ysAck NpaBWJIaM¥ BBEIYHCJIEHHA MPOM3BOAHBIX, Haiaurte [ (x)

(41.1—41.2):
41.1. 1) f(x) = 3x — V/3; 2) f(x) = x* — ¥3x
3) flx) = x* + 3x — V2 ) fx)=x*-dTx+m
5)f(x) =5x* +2x - VB;  6) flx) =2x"— VBx’ - T.
41.2. 1) f(x) = 8x(x — 1); 2) f(x) = x*¥(x® — \/§x);
3) flx) = (x* + 3)(x — 5); Y N)=< = 7%
5) flx) = = § - By 6) f(x) = "i = i"’ - 8x + 2.

41.3. Haiiinre 3HaueHHe IPOH3BOAHON (QYHKIUH f(Xx) B TOUKe X, :
1) f(x) = x - (x = 3), x, = 4;
2) f(x) = (x* — 8) * (x — 8), x, = L,1;
3) f(x) =4-(x*+3x)* (x — 1), x, = -0,4;
4) f(x) = (2x — D)(x + 3) — x, x, = 13.



